



Egymás terhét hordozzuk

Pál apostol ismert gondolata most nem felszólítás, hanem ténymegállapítás. Egyre inkább érzékeljük, hogy az egész emberiség egyetlen összetartozó egészet alkot. Ma már a hírközlés, a közlekedés hihetetlen arányú fölgyorsulásával annyira közel kerültek egymáshoz a legtávolabbi földrészekben élő emberek is, hogy szinte kényszerű élettörvénnyé lett az egymás terheiben való részesedés.

Ezt ismerték fel a rendszerváltás idején újjáalakult Evangélikus Külmissziói Egyesület (EKME) tagjai, akik távoli tájakon szolgáló testvéreket és közösségeket kezdtek el támogatni imádságaikkal és adományaikkal. A nyelvrokon komi gyülekezetek segítségével túl India, Pápua Új-Guinea, Kongó és Kenya nyomorultjainak sorsa került az EKME alapítóinak látóterébe.

Az egyesület szolgálata több, mint három évtizede tart. Ebbe tekinthetnek bele most a hírlevél olvasói. Ízelítőt kaphatnak a nyomornegyedekben élő kenyai családok támogatásáról, arról, hogy hogyan lehetünk akár Magyarországról is segítők a Mozambiki Evangélikus Egyház növekedésének ... vagyis hogyan hordozhatjuk egymás terhét.

Vízkeresztől húsvétig

Egyesületünk egyik fontos szolgálata a „Vízkeresztől húsvétig” tartó adománygyűjtés. 2012-től minden évben más célt kitűzve indítjuk el az országos akciót. A vízkereszthez közel eső vasárnapon meglátogatunk egy gyülekezetet, ahol beszámolunk az EKME tevékenységéről és az adott év új célkitűzéséről.

Így voltunk pl. Nagytarcsán, Nyíregyházán, Szentendrén. Sok áldozatkész adakozó támogatta a kenyai gyermekétkeztetést, a mozambiki ébredést, vagy az ottani lelkészek számára a kerékpárvásárlás célját. Felhívásunk minden magyar evangélikus gyülekezethez elér, és nagyon sokan meghallják a segítségére szoruló hangját. Idei felhívásunk részleteit lentebb olvashatják.

„Újszülött” evangélikus egyház Mozambikban

Mozambik Földünk egyik legszegényebb és legfejlettebb országa. 33 millió lakosa Kelet-Afrikában, az Indiai-óceán partján tengeti életét. Mégis boldogok, annak ellenére, hogy tájfunok és hurrikánok gyakran látogatják meg az ország területét. Az evangélikus egyház 2007-ben, a brazil evangélikus egyház segítségével alakult. Azóta hihetetlen lendülettel folyik az evangélium hirdete és a gyülekezetépítés.

- 17 esztendő alatt 139 gyülekezetet alapítottak,
- 22 felszentelt lelkészük van,
- ugyanilyen számú teológiai hallgató és
- számos civil vezető, akik a gyülekezeteket a lelkész távollétében gondozzák.

Istennek minden lehetséges – egy 2024-ben megvalósult álom

Jobb adni, mint kapni. A néha közhelyesen idézett szólásnak a valóságtartalmát megélhették azok, akik adományaikkal támogatták az EKME 2024. évi adománygyűjtő akcióját. A beérkezett közel 1,3 millió fo-

rintból mozambiki evangélikus lelképásztorok és teológushallgatók szolgálatát segíthették. Nyár elején még úgy tudtuk, 35 kerékpárt sikerül majd vásárolni a befolyt összegből, mostanra azonban kiderült, hogy az adományból negyvennégy igehirdető kaphatott járművet. Ők eddig kimerítő 25 - 30 kilométert gyalog kellett megtegyenek vasárnaponként, az olykor veszélyt is rejtő utakon. Micsoda könnyebbség, hogy most már biciklin közlekedhetnek!



Egyik lelképásztor meg is osztotta velünk ebbéli örömét: **MULUNGE MBAKUZWE – ÁLDJUK AZ ISTENT**

„Este nyolc órakor érkeztünk meg a Mozambiki Evangélikus Egyház központjába, Sena városkába, hogy részt vegyünk a lelkészeknek és teológiai hallgatóknak rendezett megbeszélésen. Láttuk, hogy néhány hittestvér már aznap reggel megérkezett a helyszínre. Mindent valami titokzatos légkör vett körül, azt sem tudtuk milyen céllal hívtak minket össze.

A reggeli éneklést és áhítatot követően megvitattuk a néhány napirendi pontot, és feltűnt, hogy délutánra egyetlen pont maradt, azonban az nem volt megnevezve. Kíváncsiságunk nőn-nőtt, egymás között találgattunk, hogy vajon jó, vagy rossz hír vár ránk a délután folyamán.

A központi iroda előtti térre kellett mennünk és ott...

Nem hittünk a szemünknek! Földbe gyökerezett a lábunk, szóhoz sem jutottunk, könny szökött a szemünkbe! Azt a pillanatot sosem felejtsük el, mert az csordultig volt hállával, meghatottsággal és köszönettel!

Ott sorakozott 44 csillogó, vadonatúj kerékpár mind a 22 lelkész és mind a 22 teológus részére! Remos lelkész hálát

adott, majd megáldotta a kerékpárokat és használóikat, azután áldást mondott azokra, akik mindezt lehetővé tették. Hála, köszönet és boldogság töltött el mindenkit. Mennyivel gyorsabban és könnyebben jutunk majd el a gyülekezeteinkhez, mennyivel több embert tudunk meglátogatni és biztatást, lelki támaszt nyújtani nekik! Ezen túl a betegeket kerékpárunkon szállíthatjuk a távoli egészségházaiba!

Végtelenül hálásak vagyunk a Mennyei Atyának azért, hogy ez így megvalósulhatott, és szívből köszönjük távoli, magyar testvéreinknek áldozatos szeretetét.

Az Úr áldjon meg mindnyájunkat!”

Chadrique Albano lelkész

„Adj innom!” kútúrési projekt Nyugat-Kenyában - álmunk 2025-re

Egyesületünk a Magyarországi Evangélikus Egyházzal közösen hirdeti meg a 2025. évi „Vízkeresztől húsvétig” tartó adománygyűjtését.

A címben szereplő kérés a samáriai asszonnyal történő találkozáskor hangzott el (Jn.4,1-26). János evangélista annyira belemerült Jézusnak az élő vízről szóló tanításába, hogy nem írt arról, a Mester kapott-e inni Jákób forrásánál. Hamisnak tartanánk a samáriai asszony fellelkesült hitét, ha csak szaladt volna a városba a megtalált Messiás hírével, és közben testi szomjának kiszolgáltatva hagyta volna Jézust. A hívő ember szolgálatát kettősség jellemzi. Bizonyosságot tesz az Élő Víz-ről, Krisztusról, de odafigyel az embertársa szükségére is. A 2025. évi külmisziói adománygyűjtéssel egy olyan kenyai település lakóira figyelünk, akik eddig nem juthattak tiszta, egészséges vízhez.

Van remény a tiszta ivóvízre?

Alaro falu lakói soha nem élvezhettek tiszta ivóvizet. Mindig kis, szennyezett patakokból nyerték a vizet háztartásuk és az állataik számára. És amikor a kis patak kiszárad, az asszonyok és gyerekek több kilométert gyalognak a folyóhoz, hogy onnan a fejükön vagy szamárfogaton szállítsák haza a továbbra is szennyezett vizet. Isten segítségével ez a helyzet most megváltozhat.

A Magyarországi Evangélikus Egyház és az Evangélikus Külmisziói Egyesület közösen szeretne fúrni egy jó minőségű, tiszta vizű kút Alaro faluban.

A fúrt kút vizéből a falu mintegy 2400 főnyi lakossága részesül majd, ezen felül a helyben működő és a környező falvakat is kiszolgáló általános- és középiskola is egészséges vízhez jut, ami óriási előrelépés lesz higiéniai szempontból is. Az új kút tiszta vize jelentősen fogja csökkenteni a fertőző betegségek terjedését (tifusz, amőba, kolera, vérhas és mások, melyek sok éve rombolják a faluban élők egészségét).

A kút, a szivattyú és a napelemek karbantartásáról az erre a célra létrehozott bizottság fog gondoskodni, amely a létesítmény biztonságát is hivatott felügyelni. A helyi közösség ingyen adja át a területet, és a terep megtisztításán túl a kútúrásokat élmezi a fúrás ideje alatt.

A projekt tervezett időtartama három hónap, a források megérkezése és a munkák megkezdése után.

A tervezett kútúrás, a napelemek vásárlásával és beüzemelésével együtt, lakosonként mintegy 2500 Ft-ba fog kerülni.

A projekt tervezett időtartama három hónap, a források megérkezése és a munkák megkezdése után.

A tervezett kútúrás, a napelemek vásárlásával és beüzemelésével együtt, lakosonként mintegy 2500 Ft-ba fog kerülni.



Ahhoz kérjük a testvérek adakozó készségét és szeretetét, hogy Alaro falu minden lakosa egészséges, tiszta ivóvízhez jusson a magyar evangélikusok támogatása révén.

Az Evangélikus Külmisziói Egyesület bankszámlaszáma az utolsó oldalon található.

A megjegyzésben kérjük mindenképp feltüntetni: „Ivóvíz”

„Akárcsak eggyel is...” – szolgálatunk a kenyai árvák között

Több mint 17 évvel ezelőtt kezdtük el azt a szolgálatot Kenyában, amelynek keretében árva, igazi nyomorban élő gyermekeket támogatunk úgy, hogy kifizetjük a tandíjukat, és időnként némi ételmezt biztosítunk a családnak. Ily módon is közvetítjük feléjük Urunk megváltó szeretetét. A szolgálat – magyar emberek adományainak köszönhetően – egyre bővül. Négy gyermekkel kezdtünk, ma már 60 diákot pártfogolunk.

Kenyában az új naptári év az új tanév kezdetét is jelenti. A november-decemberben tartó nyári szünidő után a gyerekek január 6-án visszatértek az iskolába. Idén 45, hosszabb ideje pártfogolt diákunk kezd az évet; 13 alsó, 12 felső tagozatos, 14 gimnazista, felsőoktatási intéz-

ményben pedig 6-an folytatják tanulmányaikat. Ezenkívül 15 új tanulót is módunkban volt felvenni a programba, így 2025-ben már összesen 60 gyerek tanulhat az EKME támogatásával.

A tandíjak kifizetésén túl módunkban állt minden gyermek számára egy közel 10 ezer forintnak megfelelő évkezdési segélyt adni, amivel az egyenruha és más szükséges felszerelés megvásárlásához járulunk hozzá. Ezen felül bőven marad még fizetni valója a gondviselőknek, és ez jól van így, mert a



felelősség a gyermekért a szülő/gondviselő hatásköre kell hogy maradjon, akkor is, ha az EKME jelentős segítséget nyújt a családnak – ezt minden esetben nyomtatékosan hangsúlyozzuk a gyermeket nevelő(k) felé.

Nagy örömünk, hogy sikerült egészségbiztosítást kötnünk a családoknak, így mintegy 300 ember részesülhet alapvető orvosi ellátásban ingyenesen.

Magvetés a jövőbe



Az EKME kiemelt célkitűzései közé tartozik az ifjúság érdeklődésének felkeltése a missziói munka iránt.

Jézus mennybemenetele előtt tanítványaira bízta az evangélium továbbadásának feladatát: „Menjetek el tehát, tegyetek tanítvánnyá minden népet!” (Máté 27,19)

Ennek a küldetésnek a továbbvitelére biztatjuk azokat a fiatalokat, akik nyitottak Isten üzenetének a befogadására és továbbadására. Évenként vetélkedőt hirdetünk meg az evangélikus iskolák és gyülekezeti hittan csoportok 12-17 éves korosztálya számára. A feladatlap kitöltése egyszerű; ugyanakkor változatos, érdekesítő, humoros kérdésekkel jár körül minden évben egy-egy témakört. Kitérítjük látókörüket, új földrajzi, történelmi, bibliai ismeretekkel gazdagítva őket. A vetélkedő győztesének jutalma: ingyenes részvétel a piliscsabai Béthel Evangélikus Missziói Otthonban megrendezésre kerülő nyári táborban. A fiatalok táborozása egyidejűleg zajlik a felnőttek konferenciájával. A gyerekek kreatív és

változatos programja részben különválnak a felnőttek alkalmaitól, részben viszont közösen vesznek részt egy-egy előadáson, áhítaton az idősebb korosztállyal. A tinédzsernek minden nyáron feldolgoznak és színre visznek egy bibliai történetet, melyet korhű ruhákban, ugyanakkor 21. századi nyelvezettel és értelmezésben adnak elő. Jó látni, ahogy eltűnnek a generációk közti szakadékok az együtt töltött néhány nap folyamán. Idősek és ifjak lelkesen vesznek részt a konferencia Ki mit tud?-ján, illetve a bibliai kérdésekben és játékos, ügyességi feladatokban bővelkedő akadályversenyen.

Globalizált világunkban az internet segítségével könnyen elérhetővé váltak távoli földrészek mindnyájunk számára. Mégis más, életre szóló élményt jelent, amikor Piliscsabán személyes találkozásra, beszélgetésre is sor kerülhet olyan emberekkel, akik ugyanazt a Krisztust követik egy másik kontinens számunkra egzotikus világában. Így valósulhatott meg pl. az elmúlt nyáron az Isaias Obare kenyai evangélikus lelkésszel való találkozás.

2024 az ifjúság és az elköteleződés éve volt egyházunkban. Reménységünk, hogy egyre több fiatal köteleződik el Krisztus mellett, válik nyitottá, sőt felelősséget vállalóvá, nemcsak a körülötte élők, hanem távoli földrészen szükségét szenvedő embertársai iránt is.

Így látják ők: Két fiatal, Végh János és Végh Balázs emlékei az ifjúsági táborról

A piliscsabai missziós konferenciák számunkra az elmúlt tíz év jeles eseményei közé tartoznak. Gimisként is hálásak vagyunk mindezért. Csak győzni kell idővel az igehirdetések, a vetélkedők, előadások, éneklések, beszélgetések, kirándulások sorát. Mindig készen kell állni egy jó pizzára is. Ez évben nem jutottunk el nyaralni. Ám a vetélkedőn és a missziós szolgálat megismerése közben „földkörüli” ismeretekkel gazdagodtunk: tajvani életképekkel, hallhattunk a kenyai, mozambiki keresztények, gyerekek életéről, kultúrájáról és Jézus által a világban új életet kapó emberek szolgálatáról.

Az EKME szolgálata számos, szerteágazó feladatból áll. Ezt – az egyesületekre vonatkozó szabályoknak megfelelően – a hét tagú Vezetőség látja el. Mindenki teljes mértékben önkéntes alapon végzi a szolgálatot, az EKME-nél fizetett alkalmazottja nincs. Bemutatkoznak a vezetőség tagjai.



B. Pintér Márta – lelkeszi társelnök

Az EKME lelkeszi elnökeként fontosnak tartom mindig hangsúlyozni, hogy a másokra figyelmünk nem csupán humánumból fakad, hanem az Isten szeretetének megéléséből, amely a szeretet továbbadására sarkall.



Dr. Bálint Zoltán – világi társelnök

Missziói elhivatásom egyetemista éveimre nyúlik vissza. 1972-73-ban iszonyú éhínség pusztított Etiópiában. Bennem, mint vízépítő mérnök hallgatóban mély nyomot hagyott, hogy több ezren meghaltak a vízhiány és a szennyezett víz következtében.

Már ekkor, imádsággal és tanulással elkezdtem készülni arra, hogy ezeknek, és a hozzájuk hasonló embereknek egyszer majd testileg-lelkileg segítségére legyek. Világi társelnökként az EKME szolgálatának koordinálása, a rendelkezések betartása és a pénzügyek felügyelete a feladatom.



Bálintné Kis Beáta – Afrika referens

Szolgálatunk a kenyai árva gyermekek között akkor kezdődött, amikor Kenyában éltünk és dolgoztunk. Mivel személyesen ismerem a támogatott gyerekeket, én vagyok az összekötő kenyai pártfogoltjaink és a magyar pártfogók között. Minden gyereknek figyelemmel kísérem az életét, számon tartom a költségeit, tanulmányi eredményeit és sorsa alakulását. Isten megtartó szeretetét szeretném így továbbadni nekik és családjuknak. „Tedd meg, amire módot találsz, mert veled lesz az Isten” (1.Sám 10,7) – ezzel az igével kezdtem bele a szolgálatba 17 évvel ezelőtt.



Horváthné Kis Ildikó - szervező titkár

Feladatom az EKME rendezvényeinek előkészítése, levelezés, e-mailek küldése és mindenben igyekszem segíteni a Vezetőség munkáját.

„Kegyelemből van üdvösségetek hit által, és ez nem tőletek van: Isten ajándéka ez.” (Ef 2,6) Nagy ajándék és megtiszteltetés számomra, részt venni abban a szolgálatban, hogy a világ távoli tájain is minél többen megismerjék és elfogadják a kegyelem ajándékát.



Lovász Péter - ifjúsági felelős

A fiatalok programját szervezem és koordinálom. Igyekszem úgy munkálkodni az ifjúság között, hogy szívük nyitottá váljék Isten hívására, kedves ígém útmutatása alapján: "Mert nem beszédben áll az Isten országa, hanem erőben.



Lovász Péterné Balázs Magdolna - jegyző

Feladatom az EKME működésének és eseményeinek dokumentálása. Szeretnék a zsolttáros biztatásának eleget tenni életem különböző területein: "Szolgáljatok az Úrnak örömmel!" (Zsolt 100, 2.a)



dr. Galkó Richárd – pénztáros

Végzettségemre nézve jogász és teológus vagyok. Sokan találkozhattak velem a konferenciákon és nyári táborokban, valamint más programokon, ahol én végzem a pénz ki-bevételét és a nyugták kiadását.

Remélem, hogy Isten és az emberek előtt is hasznos munkát tudok végezni az EKME számára.

Ebben a hírlevélben szereplő információkat és cikkeket az EKME héttagú vezetősége írta és állította össze.

2025. február 22-én, szombaton 10.00 és 14.30 óra között KRISZTUS NÉPE MOZGÁSBAN címmel tartjuk – közgyűléssel egybekötött – **külmisziói csendesnapunkat** a Deák téri Evangélikus Gyülekezet nagytermében 1052 Budapest, Deák tér 4. Szeretettel várunk minden érdeklődőt!

Az EKME nyári konferenciáját 2025. július 10-13-ig tartjuk Piliscsabán. Sok színes, változatos programot szervezünk **SZOMJAZÓ SZIGETEK** témakörben. Az alkalom csütörtökön 17 órakor kezdődik, és vasárnap ebédrel ér véget.

Az Evangélikus Külmisziói Egyesület elérhetőségei

Email: ekme.hirado@gmail.com vagy beabalint.nairobi@gmail.com
Facebook oldalunk: Evangélikus Külmisziói Egyesület
Honlapunk: ekme.lutheran.hu
Posta: Evangélikus Külmisziói Egyesület, 1085 Budapest, Üllői út 24.

Az EKME szolgálatához az OTP Bank 11711034-20804538 számlára történő átutalással, vagy csekken lehet hozzájárulni. Kérjük, hogy a megjegyzésbe minden esetben írják be, hogy milyen célra szánják adományukat.